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Prameny použité pro zpracování mapové a obrazové části atlasu

Hlavní část tohoto atlasu, tj. podrobná mapa přivrácené stra
ny Měsíce v 76 sekcích, vznikala převážné na podkladě ka
talogů, atlasu a map zpracovaných v Lunárni a planetární la
boratoři arizonské univerzity (Lunar and planetary laboratory, 
University of Arizona). Polohy měsíčních útvarů byly odvozeny 
z pramenů 2, 3,11,16 a 17. Mapové zobrazení měsíčního po
vrchu kreslil autor převážně podle pramenů 12 a 16; Consoli
dated Lunar Atlas (12), vydaný v r. 1967, zůstává dodnes nej
dokonalejším a nejpodrobnějším fotografickým atlasem Měsí
ce, pořízeným ze Země. Každá krajina je tam vyobrazena 
v několika směrech osvětlení Sluncem a to je pro práci karto
grafa nezbytné. Jemné detaily povrchu, jako např. úzké bráz
dy, nerozlíšené spolehlivě na fotografiích pořízených ze Země, 
byly do map doplněny podle pramenu 7 a podle dalších sním
ků ze sond Lunar Orbiter 4 a 5.

Názvosloví měsíčních útvarů, jejich přibližné rozměry a sou
řadnice, užitečné к usnadnění identifikace útvaru na mapě, by
ly převzaty z pramenů 1 a 5. Novější názvy, přijaté na Generál
ním shromáždění IAU v r. 1988, byly doplněny podle sdělení 
V. V. Ševčenka, předsedy skupiny IAU pro měsíční názvosloví

(Task Group for Lunar Nomenclature). Stručné vysvětlivky ke 
jménům a životopisná data byla většinou převzata z materiálů 
IAU (Transactions of the IAU), vydávaných každé tři roky a ob
sahujících mimo jiné nově přijaté názvy útvarů na tělesech slu
neční soustavy.

Podkladem pro zpracování map libračních oblastí (str. 
182 až 189) byly mapy 19 a 20, atlasy 7 a 16 a snímky librač
ních oblastí ze sond Lunar Orbiter 4 a 5.

Ilustrace v kapitole 50 pohledů na Měsíc jsou odvozeny 
převážně z pramenu 12. Pro potřeby tisku byly fotografie vy
braných detailů měsíčního povrchu upraveny nebo zcela pře
kresleny technikou kresby stříkací pistolí. Jemné podrobnosti, 
na něž jsou odkazy v textu, byly pak dokresleny na podkladě 
vzájemného srovnání několika snímků téhož detailu z prame
nu 12 nebo podle pramenu 7. Snahou autora bylo poskytnout 
pozorovateli názornou představu o vzhledu typických útvarů 
měsíčního povrchu a usnadnit mu jejich identifikaci. Proto je 
třeba tyto ilustrace posuzovat jako přesné kresby nebo mapy, 
a ne jako objektivní fotografické záznamy. Totéž platí o vy
obrazeních celých fází Měsíce na str. 20 až 24.
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